



我的军人外祖父

珠海市香洲区湾仔小学
五(4)班 邓齐福

都说童年是人生的一大宝藏，我的童年宝藏就来自于我的家中一老——我的军人外祖父。他是我多年睡前故事的主人公，他的参军故事日夜陪伴我成长，是我取之不尽的宝贵财富。

我和我的外祖父很少生活在一起，但我对他的事迹一点都不陌生。在我很小的时候，妈妈就拿着一张照片给我讲睡前故事。照片里的人戴着军帽，身穿解放军绿军装，手持钢枪，这就是我的军人外祖父。每当妈妈跟我讲有关外祖父的参军故事，我都会两眼放光，脑海中浮现出外祖父一身军装神气威武的模样。我非常崇拜外祖父，对军人有一种特殊的情结。

时至今日，这张泛黄的照片已经有几十年的历史了，虽然我的外祖父已经退伍多年，但和照片里的健壮模样相差甚小。我还记得，那年暑假随父母一起回老家探望外祖

父，跟他相处的那段时光。

他虽到了退休年龄，但身材十分挺拔，行如风站如松，我第一眼见到他，心想：不愧是一名铁骨铮铮的解放军！果然是我崇拜的大英雄！整个暑假，我都黏着外祖父，跟着他去田里干活。烈日当头，外祖父卷起裤脚，踩在滚烫的泥土上，我试探性地把脚伸出去，立马缩回来，烫到龇牙咧嘴。外祖父一看，鼻子重重哼出一口气来，瞥了我一眼，无奈摇摇头。我看着外祖父弯着腰，锄地的姿势起起落落，动作非常麻利，就算在烈日下干活汗流浹背，他都不怕累。坐在地里的我不禁感叹：军人真是不一样，能量真强！

结束了一天的劳作，回家吃饭时，外祖父会跟我说起以前的艰难日子。每当他说起这些事，我就觉得我离我的英雄更近一步了。当时，外祖父已经满头白发，但我看见他的眼睛，还是像照片里那样，炯炯有神，光芒万丈！我边听边看，听得入了迷，导致我都

忘记吃饭了。由于我的心思不在吃饭上，自然就不想吃了。这时，外祖父生气地用手往桌上一拍，大声训斥：“你读的书都读到哪里去了？粮食就是这样被你浪费的吗？”我第一次见到外祖父发怒的样子，他的眼睛犹如两把机关枪瞄准了我。若不是我吓得掉下眼泪，我想我早已经“中枪倒地”了。这时，外祖父才重重地叹了一口气说：“孩子，粮食不能浪费啊！你知道吗？以前一口饭就可以保住一条生命了。”我这才知道，外祖父早早就参军，有过挨饿经历，在一代代的坚持和奋斗下，才有了我们现在和平幸福的时代。

外祖父年轻时是一名铁骨铮铮的军人，在退休后依然坚守自己的信念！我们的祖辈流血流汗，有的甚至牺牲了生命才换来了我们和平幸福的生活，除了感恩和珍惜，我想，最好的报答应该就是传承他们奋斗的信念。英雄永不垂暮，因为有我！

点评：文章语言生动形象，细腻动人，用朴实无华的语言塑造着一位平凡自强的无名英雄，情感真挚。作者用一字一句传承着外祖父自强不息、艰苦奋斗的精神，是一代代的精神传承，也是家与国的信念。
指导老师：赵淑怡

诗两首

珠海市紫荆中学桃园校区
八(6)班 谭林荣

赶海

我们在赶海的路上，
水声，踏响，直到远方。
鱼从我们的手中，
脚掌和时间里偷偷跑走，
忘记时间，忘记周围的一切，
一切都很好。
我多想让时间暂停一下，
来记录这一切，
但时间公公似乎不想这样，
他走得很快很快，
像一只豹奔跑。
我们在赶海路上。

耕种

雨露点缀着小草，好似一颗宝石。
远处的山，挂着神秘的面纱，
在看着我们。
她想要看，
我们的锄头所唱的勤劳之歌。
锄头挥舞着，
又好似在唱响劳动人民的勤劳之歌，
她想要看看，我们到底有多辛勤。
她想要看看，
我们做的事情有多新奇。
转眼间，我们已经离去。

指导老师：李燕婷

珠江传媒书画院作品展示



传媒书画



魏楚璿 10岁 香洲区第十九小学五年级



王馨甜 10岁 中山坦洲林东小学五年级



王姿淇 10岁 香洲区第十九小学五年级



罗碧莹 7岁 香洲区第三小学一年级